

LEGRACE NA PLACE

Středa, 30 květen 2007

24. května letěl z Prahy do kanadského Montrealu cestující, který má často smrtelnou tuberkulózu typu XDR TB. ČESA informaci o nakaženém pasažérovi obdržely od amerických úřadů. Česští hygienici podrobnosti pádu z kolegů z amerického střediska pro kontrolu a prevenci nemocí (CDC) v Atlantě ve státě Georgia, kde je nyní muž ve federální karanténě.

Ovšem: onen muž je s tím pádem tím procestoval celou Evropu (12. května odletěl z Paříže (Air France) v česku se oženil, pak byl v Římě, odkud odcestoval do Prahy. A pak teprve, toho 24. května, odletěl zpět. F. nikoho nezajímá, kde byl, kde bydlel, s kým se stýkal těch 12 dnů?

Nejsou peníze, musíme se s tím! Tak zní verdikt česka bohnické psychiatrické léčebny Ivana Davida, který se rozhodl zrušit noční krizovou linku. Služba, která už 16 let zachraňuje zoufalé lidi pádem sebevraždou, pádem fungovat 1. června. Lidé se do Bohnic dovolají i nadále na centrální pátím, kde je pátemepojí na lékárně ve službě. Tomu se mohou svěřit nebo pátemijít do denní poradny, která pobývá dál, podotkl český Bohnic. Ve velkém probáhnou v červenci oslavy k 650. výročí postavení Karlova mostu. Vyvrcholí 9. července minutu po pátemesté ráno. Základní kámen mostu totiž položil Karel IV. pátem 650 lety právě v tento den a hodinu. Dáležitou otázkou - kolik tahle trachtace bude stát - bude másto páteme a v nejbližších dnech, málo by se rozhodnout zhruba do poloviny června. Nemyslím si ale, že by celkové náklady nakonec pátemekroily deset milionů korun, říká nám primátora Rudolf Blažek. Ten také zdrazuje, že by másto uvítalo, aby se do organizace a financování oslav zapojili i sponzoři a další pražské organizace. Památkaři neprotestují, ale ... shodují se však v tom, že by peníze určené na financování oslav mohlo másto použít spíše na údržbu a plánovanou opravu mostu. V pražských Holešovicích vznikl speciální projekt, který učí bezdomovce, jak chodit do práce a - vydržet v práci osm hodin. Zatímco s normálním občanem se nikdo nemazlí, bezdomovci se učí, jak si uspořádat den, že je potřeba vstávat do práce, chodit vás a vydržet pracovat stejnou dobu jako ostatní. Nejprve začínají na pátemi a hodinách denně, kdy to zvládají, pracují dokonce celých osm...

Bohužel, nelze říct, že by byl projekt závažný úspěšný. Zatím si po osmi měsících od začátku programu na práci zhruba sedm lidí... (z těch několika, co "projekt" navštívují). Pochopitelně, že za "trénink" bezdomovci dostávají odměnu - motivační pátemíspávek, který činí týdenicě a padesát korun na hodinu (vykonávají práci v prádelně, čisticí dílně nebo ve skladu). A co tahle legrace stojí? - 85 milionů! Polovinu hradí Evropská unie, druhou stát a pražský magistrát.

d@niela